

# Chulalongkorn University 2019 Spring

孫雁容

我在大三下學期選擇到泰國作交換生，這是一個進可攻退可守的方案。既享受走陸路就能出國的體驗、王室的霸氣、在最原始國家公園留宿等異國風情；偶爾，偶爾想家的時候，也能輕易尋到台灣老闆開設的各類店鋪，或者最簡單地，來杯滿滿台灣味的珍奶一解鄉愁。

那為什麼是朱拉隆功大學作為第一志願呢？

原先預計大四交換的我，臨時決定提前申請，而政大商院的兩所泰國姊妹校中，朱拉沒有明訂英文檢定標準，另法政大學則有 TOEFL 80 的要求。實際交換後，想提出以下特點供還在猶豫的人們參考。

## • 校園位置得天獨厚

朱拉坐落在曼谷市中心最精華地段，北邊直接捱著觀光客最愛的 Siam 系列百貨(電子報告 1 會詳加介紹)，覓食選擇多。左右兩校區以繁忙的 Phayathai 大馬路區隔，周邊環繞 3 個 BTS 空鐵站、1 個 MRT 地鐵站，摩托計程車也相當密集。



因為校園占地超大，校內有免費的 CU Pop Bus，這些冷氣公車行駛固定路線，缺點是等車時間難預估。所以我更常使用 **Muvmi App** 叫車，外觀像嘟嘟車的電動三輪車，搭起來比路上隨招的炫技嘟嘟車平穩，整個校園延伸至 MBK 百貨都在其服務範圍，一趟約 \$10-20。若再更環保一些，還可以騎粉色的 CU Bike，就像朱拉專屬的 U Bike 一樣。

## • 國際化程度高

商院交換所屬的 BBA Program，在朱拉是學費貴好幾倍的國際學程，一起修課的當地學生，都有海外留學經驗，或者從小接受國際學校教育，作 Group Project 或是課堂討論時沒有溝通問題。除了學生以外，BBA 的師資多元，我本身就有接觸到美國、新加坡、俄羅斯和泰國當地的教授，個個講課風格迥異，其中明顯感受俄國教授對守時、課堂紀律的重視。

- 制服文化

大學生涯還能光明正大穿制服的機會很難得哇！我是到 MBK 百貨 2F 的 Moom Thong 買，據說材質比較好，這裡只能先買到基本白襯衫、百褶裙和腰帶，至於腰帶上的校徽扣環、鈕扣、徽章，可以到商院 Mahit 大樓對面文具店購買，如果不會弄鈕扣可以直接請店員幫忙。觀察下來，BBA 對制服要求蠻開放，女生穿 Senior Exclusive 的開岔窄裙也可，但要記得期中期末考試、報告要著完整制服哦。

- 亞洲交換生比例低

也許是選擇交換的國家時，大家都秉持著到遠一點地方看看的想法，BBA 的亞洲交換生極其稀少，反倒是來自加拿大、法國的交換生成為最大宗。

倘若即將來到朱拉，以下有幾項要特別注意的。

- 開學時間 & 時程安排

朱拉的 Spring Semester 定在 1-5 月，我這次就遇到了政大學期還沒結束，朱拉卻已經開學的處境。記得政大選課一開始即向教授說明狀況，並詢問是否能提早考期末。我有一堂必修無法提早考，最後是到了泰國，由 BBA Office 的 Thirawut 助教幫我印試卷、監考，再幫我把答題卷掃描回傳給教授。

另外，泰國的國定假日蠻多，4 月份還有整週新年潑水假期，建議先大致規劃好要去哪旅遊，避免行前臨時訂房的雙倍房價。

- 簽證 & 90 天報到

**Vision Thai** 這篇文章把交換生簽證相關事項整理得很清楚，可以先閱讀。

在泰國貿易經濟辦事處申請學生簽證，需準備資料較多，最特別的是要審查你於泰國和台灣兩所大學的立案證明，前者由 BBA Office email，需要自行列印使用；後者 OIP 會幫忙準備。

移民署可以辦理延簽、回頭簽，我在冷門時段早上 8 點用 Grab 叫車直達只要฿250 出頭，兩三人一起分非常划算。

這邊再特別說明一下，你也許會在網路上查到關於 90 天報到的規定：外國人自入境起，每 90 天都要到移民局報到，跟延簽是不同窗口。但根據我這次經驗，辦理延簽的同時，人員會自動幫你在護照上釘一張報到單，直接承認了第 1 次報到，不須另外辦理哦！只要從延簽日起，你在泰國停留 90 天內，就不用再特別報到，比起過往較為人性化了。

- 打包行李

3-5 月正值泰國熱季，即使在 1-2 月涼季還是相當悶熱，建議多帶些棉麻、純棉材質的上衣，幾件防曬、室內用的薄外套即可，厚重外套可以直接略過。就算真的臨時需要，學校附近的 H&M、ZARA、PULL&BEAR 很容易找到大折扣的冬季衣物。

因為電壓 220V,吹風機、快煮壺等小家電抵達泰國當天直接買。

還有很多沒分享到，如果還有疑問可以直接 FB 孫雁容問我！